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V prvním zářijovém týdnu Krajská hygienická stanice kraje Vysočina provedla další
kontrolní odběry vody ve sledovaných koupacích plochách. Zákaz koupání byl ukončen ve
vodních nádržích Sedlice a Trnávka.

Voda ale obsahuje stále velké množství sinic a chlorofylu-a, nesplňuje proto hygienické požadavky
pro vodní rekreaci. Také v Břevnické nádrži a Domanínském rybníku je vysoký výskyt sinic a pro
koupající se osoby představuje voda zdravotní riziko. Zákazy koupání trvají v rybnících Kachlička a
Ředkovec. Některé vodní plochy si ale stále uchovávají vysokou jakost vody – oba Pařezité rybníky,
Velké Dářko nebo Lom v Horní Cerekvi. I v obou sledovaných biotopech v Jemnici a Třešti má voda
velmi dobrou kvalitu.

Přetrvávající vysoké teploty a stále ještě letní počasí lákají veřejnost ke koupání „Zákazy koupání
trvají stále v Ředkovci a Kachličce. Množství sinic pokleslo ve vodních nádržích Sedlice a Trnávka,
zákaz koupání byl tedy ukončen. Přesto voda tady ke koupání vhodná není a představuje zdravotní
riziko. Stejná situace je v Břevnické nádrži a Domanínském rybníce, a proto jsou shodně zařazené do
červeného stupně,“ říká ředitel odboru hygieny obecné a komunální KHS kraje Vysočina Ing. Milan
Brychta.

Větší množství sinic rozbory odhalily v Dalešické přehradě u Koněšínské pláže a v rybníku Sykovec.
„Kvůli možnému vzniku zdravotních obtíží, zvlášť pro vnímavé či oslabené osoby, je určitě důležité po
koupání se vždy osprchovat. Při pobytu ve vodě bychom se raději měli vyvarovat také polykání vody,
hlavně děti při vodních hrátkách, protože sinice a jejich toxiny mohou způsobit střevní obtíže,“ radí
Ing. Kristýna Štěpánová z oddělení hygieny obecné a komunální Havlíčkův Brod a Pelhřimov.

V ostatních sledovaných vodních plochách v Kraji Vysočina je voda z hygienického hlediska
nezávadná. Výsledky monitoringu koupacích vod je možné i nyní sledovat na webových stránkách
KHSV, případně na vývěsních informačních tabulích přímo u každé z koupacích nádrží.

Při koupání v přírodě ve vodních nádržích, které Krajská hygienická stanice kraje Vysočina
nemonitoruje, je nutné být obezřetný a vodu vždy před koupáním pohledově posoudit. Voda po konci
sezóny už nemusí splňovat hygienické limity a může znamenat zdravotní riziko.
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